

АВАНГАРД

Мы первые

Профориентация



“Стоматолог - профессия на все времена”. В этом выпуске нашей газеты мы поговорим о профессии, которая не теряет своей актуальности с течением времени - стоматологе. Наш гость – Будаева Чимита Бэликовна, стоматолог-терапевт, опытный специалист с многолетним стажем работы, который готов раскрыть тайны своей профессии и поделиться полезными советами. В рамках нашего проекта “Профориентация” мы узнаем о сложностях обучения и особенностях работы стоматолога.

- Вы с детства мечтали стать стоматологом? Почему выбрали именно эту медицинскую специализацию?

«Изначально передо мной не стояла цель поступить именно на стоматолога. По совету родственников, при поступлении в ВУЗ, я поставила приоритетной специальностью стоматологией, так как были хорошие баллы ЕГЭ, и поступила в итоге на бюджет. Вообще, я хотела стать фармацевтом.»

- Как долго Вы готовились к поступлению в университет?

«К сдаче ЕГЭ по нужным предметам я готовилась с 9-го класса, училась в классе с углубленным биолого-химическим профилем, получается 3 года усиленной подготовки»

- Какие предметы были самыми сложными на Вашем пути обучения в ВУЗе?

«Патологическая физиология. Это самый сложный предмет. И еще гистология»

- Какой был Ваш первый опыт работы с пациентом? Как Вы справились с волнением?

«Первый опыт работы с пациентом у меня был на третьем курсе. Это была моя родственница. Мы должны были сами искать себе пациентов, чтобы на них тренироваться. Поэтому, волнений не было, так как это знакомый человек. А с незнакомым человеком я работала на четвертом курсе обучения. Серьезного волнения я не помню, так как у нас учебный ВУЗ (Читинская Государственная медицинская академия - прим.), где целый этаж был отведен практическому обучению. То есть, мы, начиная со второго курса, уже тренируемся на манекенах, потом на людях. Рядом всегда преподаватели и врачи – они обязательно помогут и подскажут.»

- В чём, по Вашему мнению, заключается основная задача стоматолога?

«Основная задача стоматолога, это, во-первых, профилактика заболеваний полости рта, обучение гигиене, чтобы предотвратить патологии.»

А далее мы уже лечим последствия заболевания – кариесы, пульпиты. Обязательно

нужно рассказывать пациентам о профилактике заболеваний.»

- Как Вы справляетесь с жалобами пациентов и негативными отзывами, если таковые бывают?

«Бывает у всех. Нет такого, что всегда всё успешно. К сожалению, в лечении это такое дело, когда бывают случаи, что нельзя спрогнозировать, как себя поведёт организм, как пойдёт заживление в той или иной ситуации. Поэтому, негативные отзывы имеют место быть. Главное – терпение, разговаривать с пациентом – обязательно до начала лечения. Такой подход сводит к минимуму негативное отношение со стороны пациента»

- Какие заболевания полости рта Вы чаще всего лечите?

«Кариес, пульпит, периодонтит»

- Считаете ли Вы, что стоматология это профессия, которая постоянно требует новых знаний и постоянного обучения?

«Естественно. Каждый год появляются новые подходы и техники лечения. Нужно обязательно, на постоянной основе, отслеживать всё новое – читать специализированную литературу, изучать информацию в интернете, посещать курсы. Процесс обучения не прекращается на протяжении всего периода медицинской практики.»

- Что бы Вы посоветовали людям, которые в будущем планируют выбрать профессию стоматолога?

Нужно быть терпеливее, потому что стоматология – это сфера, где многие люди приходят со сложившимся негативным мнением о стоматологических услугах – это может быть страх из детства, боязнь боли. Иногда с этими опасениями нужно поработать даже как психологу, взять на себя такую роль. Нужно терпение и любовь к людям. Я всегда говорю, что делать больно – это не про меня. Если я вдруг вижу, что пациент испытывает дискомфорт, то и мне становится не по себе. Я максимально заинтересована в том, чтобы пациенту не было больно и некомфортно. Если пациент будет чувствовать себя хорошо, то и мне будет спокойно работать.»

Благодарим Чимиту Бэликовну за интервью, желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности!



Время перемен

В последние годы нашей школе удалось выиграть несколько грантов и поучаствовать в проектах, направленных на усовершенствование материально-технической базы школы.. На протяжении долгого времени ученики, учителя и администрация трудились над разработкой инновационных проектов, способных улучшить качество образовательного процесса и создать комфортное пространство для учебы и развития.

В этом выпуске школьной газеты мы хотим рассказать о нашем опыте участия и победы в грантовых программах и проектах.

ТОЧКА РОСТА

Центр образования цифрового и гуманитарного профилей

Актовый зал - визитная карточка школы.

Поэтому в 2022 наша школа приняла участие в конкурсном отборе на предоставление грантов в форме субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий по преобразованию школьных пространств «Арктическая школа» в номинации «Общественное школьное пространство».

В результате МБОУ СОШ № 6 г. Апатиты получила грант на реконструкцию актового зала. В ходе выполненных работ был проведен косметический ремонт стен, пола, смонтированы подвесные потолки, заменены осветительные приборы зала и сцены, демонтирована «галерка» и на её территории обустроено место для звукооператора, установлено новое цифровое оборудование, заменены кресла для зрительской зоны, шторы и одежда сцены.

Теперь в нашем обновленном зале проходят репетиции танцевального коллектива «Светлячки», школьного театра, школьные и городские мероприятия.

Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МБОУ СОШ № 6 г. Апатиты будет создан в 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

«Точка роста» - это часть образовательной среды общеобразовательных организаций организаций сельской местности и малых городов, на базе которых осуществляется преподавание учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей и проведение занятий внеурочной деятельности, организация дополнительного образования.

Центры «Точка роста» создаются для формирования условий для повышения качества общего образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ.

Центры «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации: <https://edu.gov.ru/>

Информация о национальном проекте «Образование» на сайте Министерства просвещения Российской Федерации: <https://edu.gov.ru/national-project/>



В сентябре 2023 года неравнодушные педагоги, родители и ученики нашей школы создали проект: «Благоустройство стадиона МБОУ СОШ № 6 г. Апатиты (установка спортивной площадки)» и выдвинули его на конкурсный отбор муниципальных образований для предоставления субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на поддержку инициативных проектов.

Причина, по которой был создан этот проект – это необходимость привести стадион школы в рабочее состояние и расширить возможности для занятий спортом как наших учеников, так и жителей микрорайона.

Проект стал победителем конкурсного отбора, получив широкую поддержку горожан и администрации муниципалитета.

Уже в сентябре 2024 на новой спортивной площадке будут звучать голоса первоклассников во время динамических пауз и школьников на уроках физической культуры!

Впереди нас ждут новые горизонты и достижения, и мы уверены, что наше участие в грантовых программах станет отправной точкой для еще более успешного развития нашей школы. Мы будем держать вас в курсе всех новостей и достижений, а пока давайте вместе радоваться успехам и двигаться вперед к новым вершинам!"

Русанова Алина, 10 класс
Мишина С.О. — Заместитель директора по УВР